Rozwigzania oraz pytania prosze na maila: ulanik1968@o02.pl . Prosze podawac swoje imie, nazwisko i klase

Temat: Potega o wyktadniku wymiernym - éwiczenia

v" Przypomnienie wiadomosci

Zapoznaj sie z twierdzeniem 1 str.97 w podr.

Przyktad 1
Oblicz:

643=\/_ 4

b) 12575 = (V125) 5-2=(§)Z=%

yi= (i

625

¢) ()77 =(

625
Przyktad 2

Przedstaw w postaci jednej potegi:

a) 2-5°+3.5%5 =

=5%5(2+3)=5".5=

= 5l+15_ 525
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4,62 _(3y3 _125
(3) T 27

(zauwaz, ze w obu sktadnikach

wystepuje ta sama potega 5%°. Zastosujemy wyfaczenie
wspdlnego czynnika ( czyli liczby 5°) przed nawias)
(przy mnozeniu poteg o tej samej podstawie wyktadniki
dodajemy)

1
b) 7-3%+2.372=7-30242.3705=30574+3)=305.9=305.32=-315

v' Zadania do samodzielnego zrobienia

Zad. 1
Oblicz

a) 64§
b) 9”3
c) (%)—3
d) (27
e) 2592

Zad. 2

Przedstaw w postaci jednej potegi:
a) 2- 22°+6-2%°

b) 25-41—-9.41
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= Przyktad 3

Oblicz

a) (5%5 —305)(505 + 305) =
Zwroc uwage, ze w nawiasach wystepuje réznica i suma tych samych wyrazow. Mozemy skorzystac
ze wzoru skréconego mnozenia: (a — b)(a + b) = a? — b2
= (5%5)2 — (395)2 =
Przy potegowaniu potegi wyktadniki mnozymy
=51-31=5-3=2

b) (71,5 + 2 2,5)(71,5 _ 2 2,5) =
Korzystamy ze wzoru skréconego mnozenia: (a — b)(a + b) = a® — b°.

= (729> = (2%%)2=7>-25=343-32=311

c) (6% +2%°) =
Zwroc¢ uwage, ze mamy kwadrat sumy dwdch wyrazéw. Mozemy skorzystac¢ ze wzoru skréconego
mnozenia: (a + b)? = a® + 2ab + b?
=(6%°)2+2-6%° - 295 +(2%%)2=6'+2-(6-2)°+21=6+12°+2=8+120°=
=8+V12=
wytgczmy czynnik przed znak pierwiastka

=8+ 24 -3=8+2-2V3=8+412

v' Zadania do samodzielnego zrobienia
®  7ad. 8a,b /99 podr.

Pytania i samodzielnie wykonane zadania prosze przysytaé do 03.04.2020




